Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP)

Nama Satuan Pendidikan : SDN 2 Merembu
Tema
Kelas/Semester :5/2
Materi Pokok/Subtema
Alokasi Waktu : 4 jam pelajaran

Pertemuan ke- 1

: Lingkungan Sahabat Kita

: Manusia dan Lingkungan

Kompetensi Dasar

Tujuan Pembelajaran

Bahasa Indonesia

3.8 Menguraikan urutan peristiwa atau tindakan yang
terdapat pada teks nonfiksi

4.8 Menyajikan kembali peristiwa atau tindakan dengan
memperhatikan latar cerita yang terdapat pada teks
fiksi

IPA

3.8 Menganalisis siklus air dan dampaknya pada
peristiwa di bumi serta kelangsungan makhluk
hidup

4.8 Membuat karya tentang skema siklus air
berdasarkan informasi dari berbagai sumber

. Melalui kegiatan mengamati dan

berdiskusi, siswa mampu menyebutkan
peristiwa-peristiwa atau tindakan pada
teks nonfiksi dengan benar.

. Melalui kegiatan melakukan

pengamatan, siswa mampu
mengidentifikasi manfaat air bagi
manusia, hewan, dan tanaman dengan
baik.

. Melalui kegiatan berdiskusi, siswa

mampu peta pikiran mengenai manfaat
air bagi manusia, hewan, dan tanaman
dengan benar.

Alat, Bahan, dan Sumber Belajar

Buku tematik kelas V tema 8, buku penunjang, internet, Koran, majalah, dan lingkungan.

Langkah-langkah Pembelajaran
1. Awal Pembelajaran

a. Akan Guru menyapa siswa dan mengondisikan kelas agar siap untuk belajar.

b. Salah satu siswa diminta untuk memimpin doa.

c. Guru mengingatkan siswa tentang pelajaran sebelumnya dan mengaitkan dengan pelajaran yang

disampaikan.
2. Inti Pembelajaran

a. Siswa membaca teks berjudul “Demi Air Bersih, Warga Wonosobo Rela Berjalan Sejauh 15

Kilometer” pada buku siswa.

b. Siswa mencari informasi tentang fungsi air bagi manusia, hewan, dan tumbuhan dengan bantuan

guru.

c. Siswa menuliskan peristiwa-peristiwa yang terdapat pada teks dalam bentuk peta pikiran.
Kenudian, secara bergantian siswa menunjukkan peta pikiran yang telah dibuatnya.

3. Akhir Pembelajaran

a. Guru membimbing siswa untuk menyimpulkan materi pembelajaran dan mendorong untuk selalu

bersyukur kepada Tuhan.

b. Guru melakukan refleksi dengan siswa atas manfaat proses pembelajaran yang telah dilakukan.
c. Setelah selesai kegiatan refleksi, guru member salam penutup.

Penilai Pembelajaran
1. Penilaian Sikap

Tanggung jawab, peduli, rasa ingin tahu, dan gemar membaca.

2. Penilaian Pengetahuan
Daftar periksa dan skor
3. Penilaian Keterampilan

Penugasan, Tanya jawab, diskusi, permainan, dan ceramah

Mengetahui,
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